

农信系统跨省合作迎来新进展！

12月29日，广西壮族自治区联社与浙江省联社共同举办全生命周期IT管理系统上线启动仪式。这是两家联社推进金融科技战略合作的首批落地项目，也是农信省区级信息科技协同发展的一次有益探索，开启了全国首次省区级农信系统强强联手的新篇章。



启动仪式现场

12月29日，广西壮族自治区联社与浙江省联社以线上会面的形式，共同举办全生命周期IT管理系统上线启动仪式。这是广西壮族自治区联社与浙江省联社推进金融科技战略合作的首批落地项目。

在此之前的6月2日，浙江省联社与广西壮族自治区联社就已签订战略合作协议。双方表示将在科技治理、数据治理、系统研发、人才培养等金融科技领域进行多层次合作。

《中国农村金融》记者梳理发现，今年以来，从座谈交流到签订合作协议，从跨省交流到跨省合作，农信系统区域合作

正在不断推向深入，而本次广西壮族自治区联社与浙江省联社金融科技战略合作项目的正式落地，是农信省（区）级信息科技协同发展的一次有益探索。

广西壮族自治区联社党委书记、理事长罗军，浙江省联社党委书记、理事长王小龙出席启动仪式并致辞。浙江省联社副主任吴斌参加仪式，自治区联社副主任蒋序怀主持仪式。



### 罗军致辞

罗军首先向浙江省联社给予的支持和帮助表示衷心地感谢。他指出，广西壮族自治区联社与浙江省联社一直保持良好的合作关系，共同促进金融科技发展。两家机构基因相似，都是省区级农信机构，也是各自省区的农村金融主力军、地方金融排头兵、普惠金融引领者；两家机构合作紧密，双方信息科技条线的技术人员进行了长期、深入、全面的沟通交流，结下了深厚的友谊；两家机构优势互补，浙江农信的科技体制改革和数字化转型走在全国前列，广西农信拥

有背靠大西南、面向东盟、沿海沿边、多民族聚居等独特的区位优势。这次全生命周期IT管理系统的成功上线，对进一步规范广西农合机构信息科技项目的管理模式和 workflow，提升管理效能和节约项目成本具有重要意义。

“下一步，希望双方以此次合作为新的起点，不断推进合作的深度、广度和密度，深入贯彻落实中央经济工作会议精神，继续围绕金融科技战略、科技规划、组织架构、数字化转型等方面，建立无缝对接的合作机制，共享金融科技发展的经验与成果。”罗军表示。



### 王小龙致辞

王小龙对广西自治区联社及罗军理事长的盛情邀请表示衷心地感谢。他指出，广西农信与浙江农信于今年6月正式成为金融科技战略合作伙

伴，  
开启了全国首次省区级  
农信系统强强联手的新篇章。  
半年来，双方互通有无、携手共进，顺利完成了应用系统采购、管理平台试运行等合作事项，全面启动了两省农信在科技治理、项目管理等领域的合作探索，建立起了高效顺畅的合作交流机制。双方科技项目团队多次开展业务技术交流对接，合作共赢的发展态势和成效进一步凸显。

“本次科技项目启动仪式将是浙江农信开放生态的又一见证，也是双方深化合作创新的新起点。”王小龙表示：“浙桂两省农信将以此为契机，紧扣‘数字金融科技’的关键点，充分发挥各自优势，迸发‘1+1>2’的强大效能，以奋进力量走好新的赶考之路，为推进乡村振兴和共同富裕作出新的更大贡献。”

记者从广西自治区联社了解到，本次双方合作开发的全生命周期IT管理系统具有三大优势：

一是实现全面流程管理，满足多样职能需求。全生命周期IT管理系统产品功能完善、流程覆盖全面，包含项目管理、需求管理、测试管理、质量管理、成本管理、上线管理以及外包管理等诸多功能，实现项目立项、需求分析、系统设计、系统开发、系统测试、系统上线等全流程端到端的管理。它将补齐广西自治区联社信息科技项目管理工具的短板，满足不同角色人员如项目经理、业务经理、开发经理、测试经理等岗位的职能管理需求，规范审批流程，推动业务与科技高效联动。

二是改变落后工作方式，提升项目管理效能。广西自治区联社在引进该系统之前，信息科技项目的管理方式以使用线下手工台账为主，缺乏统一的管理规范，导致各项目管理水平参差不齐。全生命周期IT管理系统将实现对信息科技项目全生命周期流程状态的跟踪管理，各功能模块相辅相成，有效减少数据采集、报表统计、纸质签字的工作量，统筹规划资源，提升流程效率，使部门领导及相关管理人员能够更加快速、准确地掌握项目信息，进一步提高项目管理质量。

三是支持先进机制落地，完善科技制度建立。全生命周期IT管理系统采用先进的设计理念，遵循CMMI、成本度量、量化管理等管理体系制度，提供项目管理的全面解决方案和最佳实践，助力科技项目中不同角色人员获取全方面的信息支持，实现岗位职能价值。下一步广西自治区联社将以该系统为切入点和落脚点，积极向浙江省联社学习先进的金融科技机制体制，吸收借鉴

管理经验，促进金融科技活力、效率的提升，稳步推进自治区联社金融科技制度体系的建设。